

哈尔滨日报

2022年12月27日 星期二 壬寅年十二月初五

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24330期 今日4版 每份1.70元



新冠肺炎更名为新型冠状病毒感染

2023年1月8日起实施“乙类乙管”

新华社北京12月26日电 新冠病毒感染将自2023年1月8日起由“乙类甲管”调整为“乙类乙管”，这是我国新冠疫情防控政策的一次重大调整。

国家卫生健康委26日发布公告，将新型冠状病毒肺炎更名为新型冠状病毒感染。根据公告，经国务院批准，自2023年1月8日起，解除对新型冠状病毒感染采取的《中华人民共和国传染病防治法》规定的甲类传染病预防、控制措施；新型冠状病毒感染不再纳入《中华人民共和国国境卫生检疫法》规定的检疫传染病管理。

国务院联防联控机制综合组当日印发《关于对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”的总体方案》。方案指出，综合评估病毒变异、疫情形势和我国防控基础等因素，我国已具备将新型冠状病毒感染由“乙类甲管”调整为“乙类乙管”的基本条件。

根据方案，2023年1月8日起，对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”。依据传染病防治法，对新冠病毒感染者不再实行隔离措施，不再判定密切接触者；不再划定高低风险区；（下转第四版）

省委经济工作会议于12月28日在哈尔滨召开
许勤主持并讲话 决定省委十三届三次全会暨

习近平对爱国卫生运动作出重要指示强调

要更加有针对性地开展爱国卫生运动 切实保障人民群众生命安全和身体健康

新华社北京12月26日电 在爱国卫生运动开展70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出，70年来，在党的领导下，爱国卫生运动坚持以人民健康为中心，坚持预防为主，为改善城乡环境卫生面貌、有效应对重大传染病疫情、提升社会健康治理水平发挥了重要作用。希望全国爱国卫生战线的同志们始终坚守初心使命，传承发扬优良传统，丰富工作内涵，创新工作方式方法，为加快推进健康中国建设作出新的贡献。

习近平强调，当前，我国新冠疫情疫情防控面临新形势新任务，要更加有针对性地开展爱国卫生运动，充分发挥爱国卫生运动的组织优势和群众动员优势，引导广大人民群众主动学习健康知识，掌握健康技能，养成良好的个人卫生习惯，践行文明健康的生活方式，用千千万万个文明健康小环境筑牢疫情防控社会大防线，切实保障人民群众生命安全和身体健康。

国务院总理李克强作出批示指出，爱国卫生运动70年来，开展了卓有成效的群众性卫生活动，为保障人民健康发挥了重要作用，是一项重大惠民工程。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻党中央、国务院决策部署，坚持预防为主，创新机制和工作方式，深入推进城乡环境卫生治理，扎实开展健康教育和促进，为健康中国建设作出新贡献。当前新冠疫情防控优化调整措施在有序推进落实，要发挥优势，调动各方面科学防控积极性。各級政府要进一步加大工作力度，切实保障群众就医和防疫用品需求，守护人民生命安全和身体健康。

爱国卫生运动是我们党把群众路线运用于卫生防病工作的成功实践。70年来，爱国卫生运动始终坚持党委领导、政府主导、多部门协作、全社会参与，坚持“大卫生、大健康”理念，突出源头治理，取得明显成效。

许勤在省应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨省指挥部视频会议上强调

科学有序抓好新阶段疫情防控工作 全力保障人民生命安全和身体健康

梁惠玲作工作部署 王志军参加

本报记者(黑龙江日报记者 王传来)12月26日下午，省委书记、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长许勤主持召开领导小组暨指挥部视频会议。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，全面落实党中央对疫情形势的科学判断和决策部署上来，将工作重心由防感染转到保健康、防重症，坚持问题导向、目标导向，针对近期感染人数增加、春节期间人员流动增多等新形势新变化，超前做好物资储备、能力储备和应急预案，落实落细疫情防控各项任务措施，全力打好打赢新阶段疫情防控硬仗。

会议强调，要迅速提高医疗救治能力，进一步织密发热门诊服务网络，统筹方舱医院改

造和定点医院建设，做足重症救治相关准备，健全分级诊疗机制，优化网上诊疗供给，有效发挥医共体作用，筑牢基层首诊的第一道防线。要千方百计保障群众用药需求，增加药品企业生产能力，畅通市场供应渠道，加强精准投放，切实保障医疗机构用药，优先满足养老院福利院等重点场所用药，兜底保障特困群体用药。要全力保障重点人群生命安全和身体健康，扎实推进老年人免疫接种，加强老年人健康管理，充分考虑儿童就医需求，分级分类提供健康咨询、健康监测、就医就诊等必要服务。要落实“五级书记”抓农村疫情防控责任，抓住当前“窗口期”，把困难问题估计得更充分一

些，把工作方案制定得更细致一些，确保农村地区疫情防控形势总体稳定。要加强社区防控力量配置，做好空巢家庭、孤寡老人、留守儿童、特困家庭等特殊群体防控兜底保障。要做好舆论引导，加强政策解读和科普宣传，引导群众做好自我健康管理，凝聚社会共识、汇聚强大合力。要强化责任传导机制，进一步优化指挥调度模式，克服麻痹大意、等靠松懈思想，力戒形式主义、官僚主义，切实把工作做实做细做到位。

会议以视频会议形式召开。中省直有关单位负责同志在主会场参加会议。各市(地)、县(市、区)设分会场。

本报讯(记者 杜菲菲)12月26日晚，市委副书记、市长张起翔主持召开市应对新冠肺炎疫情工作领导小组调度会议，听取相关工作情况汇报，进一步对重点工作进行研究部署、推动落实。会议强调，面对疫情防控新形势新任务新要求，全市各级指挥体系要始终保持高效运转，各级各部门要守土有责、守土负责、守土尽责，清醒认识形势，精准把握要求，切实增强工作前瞻性、预见性、主动性，统筹抓好医疗救治、药品保供，牢牢把握群众生命健康安全主动权，全力以赴保健康、防重症、防病亡。

蒋传海、梁野、闫红蕾、冯延平、郑国志、李冕、栾志成、兰峰、张海华、冯昕、谭乐伟、尹喜峰参加会议。

会议强调，要进一步加强医疗救治资源扩容提质，按照既定时间和标准，全面完成重症床位增设，同步强化救治专业力量、药品设施

配备，确保即开即用。要进一步完善市、区两级“120”对接联动机制，优化就医流程，强化要素保障，最大限度满足市民急救需求。要进一步发挥基层医疗机构功能作用，夯实分级诊疗、家庭医生服务机制，为居民提供便利有序服务。要完善生产、调拨、配送、投放、销售全流

程、全覆盖的重点药品保供体系，进一步加强采购投放力度，强化市场监管，指导科学用药。

有库存，到货量逐渐增大

哈市定点药店防疫药品销售平稳



本报记者 李佳琪

为有效保障广大市民用药需求，让防疫药品供应更多人群，12月23日起，哈市946家药店实行定点、定时、定价、定量、限购的形式销售防疫药品。近期定点药店防疫药品到货量如何？销售量怎么样？12月26日，记者对此进行了走访。

“22日晚，店内到了750盒退烧药，23

日、24日、25日三天的销量不到到货量的五成，目前店内防疫药品数量充足。”26日8时许，人民同泰太平桥分店内陆续有市民进店购买防疫药品。据该店店长周晓辉介绍，除了退烧药外，店内其他防疫药品库存量也比较充足。“首批到货的双黄连口服液有360盒左右，25日到货的双黄连口服液增长到了1800盒。”周店长告诉记者，近段时间防疫药品到货量越来越大。

(下转第二版)

冰城哈尔滨已备好最丰盛的冰雪盛宴，向海内外游客发出热情邀约

来吧，来吧，相约哈尔滨！

三个篇章八大板块 百项活动沸腾冰城

今冬冰雪季，哈尔滨将以“冰雪六十年，共赴新征程”为主题，推出“冰城相约”“冰雪欢歌”“春雪之韵”三个篇章，让游客尽情地赏冰雪、玩冰雪、品冰雪；以“冰雪历史、冰雪旅游、冰雪文化、冰雪艺术、冰雪体育、冰雪经贸、冰雪时尚、冰雪创意设计”八大板块活动为主线，打造100余项重点活动，推出3大冰雪主题公园，12个冰雪体验产品，10大冰雪旅游线路，引燃冬季城市沸点，向海内外游客发出哈尔滨的冰雪邀约。

2023年1月5日，第39届中国·哈尔滨国际冰雪节开幕式将把冰雪季推向高潮。3大冰雪主题公园有：世界上举办历史最长的、被列为非物质文化遗产的室外冰灯艺术展览——哈尔滨冰灯艺术游园会；世界最大的冰雪主题公园——哈尔滨冰雪大世界；世界最具规模的雪雕艺术群——哈尔滨太阳岛雪博会。

12个冰雪体验产品分别是冰雪大

世界雪花摩天轮、500米世界最长冰滑梯、冰雪嘉年华华雪圈漂移、冰城航空低空飞行、外滩雪人码头雪地摩托、极地公园极地动物大巡游、凤凰山雪谷穿越、亚布力高山滑雪、金龙山越野滑雪、伏尔加庄园城堡滑雪、热雪奇迹滑雪、英杰寒地温泉。

为了让游客安心游玩、畅享冰雪之乐，今冬冰雪季哈尔滨还将推出“惠民大礼包”。同时，还全面优化冬季冰雪旅游市场环境，建立“先行赔付机制”，加强旅游市场监管，着力提升“游前、游中、游后”管理水平，努力打造安心、安全的冰雪旅游首选目的地。

(下转第三版)

奋进新时代 开启冰雪运动新征程